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Ад па вед ны да га вор кам па нія «МТС» 
пад пі са ла з фон дам «Ды рэк цыя 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го да». Гэ ты 
апе ра тар пры ме ўдзел у за бес пя чэн ні 
іна ва цый ных ра шэн няў і бу даў ніц тве 
тэх ніч най інф ра струк ту ры 
для га лоў най спар тыў най па дзеі 
на ступ на га го да ў кра і не.

ПЫ ТАН НІ 
СА ЦЫ ЯЛЬ НАЙ АД КАЗ НАС ЦІ

— Жы ха ры на шых кра ін жы вуць у 
све це, які вель мі ды на міч на раз ві ва-
ец ца, дзе тэх на ла гіч насць з'яў ля ец ца 
ад ным з вы зна чаль ных фак та раў у 
ар га ні за цыі буй ных па дзей. Мы ра-
ды, што ў пад рых тоў цы ІІ Еў ра пей скіх 
гуль няў на шым парт нё рам вы сту піць 
кам па нія «МТС» — адзін з пры зна ных 
лі да раў рын ку, — ад зна чыў ды рэк тар 
фон ду «Ды рэк цыя ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 
2019 го да» Ге ор гій КА ТУ ЛІН. — Але яшчэ 
больш мы ра ды та му, што гэ тае су пра цоў-
ніц тва скі ра ва на ў пер шую чар гу на раз віц цё 
інф ра струк ту ры кра і ны ў цэ лым, а гэ та ста не 
вы дат най спад чы най для яе жы ха роў.

«Вель мі пры ем на, што сям'я на шых парт-
нё раў па поў ні ла ся кам па ні яй, чы і мі са цы-
яль ны мі пры яры тэ та мі з'яў ля юц ца раз віц цё 
інф ра струк ту ры кра і ны, пад трым ка ма са ва га 
спор ту і зда ро ва га ла ду жыц ця», — лі чыць 
ды рэк тар фон ду.

Акра мя та го, Ге ор гій Ка ту лін ска заў, што 
кам па нія «МТС» з'яў ля ец ца даў нім парт нё рам 
На цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та. Пры яе 
да па мо зе бы ла ар га ні за ва на ма са знач ных са-
цы яль на-спар тыў ных ме ра пры ем стваў. «І нам 
пры ем на, што вы не здрадж ва е це тра ды цы ям 
і пра цяг ва е це пад трым лі ваць спорт у Бе ла ру-
сі», — па хва ліў ма біль на га апе ра та ра Ге ор гій 
Ка ту лін. Ён тут жа за ўва жыў, што гос ці ІІ Еў ра-
пей скіх гуль няў бу дуць мець па трэ бу ў якас най 
тэ ле ка му ні ка цый най інф ра струк ту ры.

«Комп лекс нае за бес пя чэн не гуль няў 
ІT-тэх на ло гі я мі пра ду гледж вае ў тым лі-
ку на яў насць на кож ным з аб' ек таў свай го 
ма біль на га прэс-цэнт ра, рас паў сю джан не 
ін фар ма цыі аб вы ні ках спа бор ніц тваў ся-
род спе цы я ліс таў і ба лель шчы каў. Усё гэ та 
не маг чы ма рэа лі за ваць без удзе лу ад на го з 
на шых най буй ней шых парт нё раў на рын ку 

ма біль най су вя зі — кам па ніі «МТС», — да даў 
ды рэк тар фон ду.

Ге не раль ны ды рэк тар СТАА «Ма біль-
ныя Тэ ле Сіс тэ мы» Ула дзі мір КАР ПО ВІЧ 
ад зна чыў, што кам па нія «МТС» тра ды цый на 
з ува гай ста віц ца да пы тан няў кар па ра тыў най 
са цы яль най ад каз нас ці, раз віц ця спор ту.

Без умоў на, ІІ Еў ра пей скія гуль ні — зна ка вая 
па дзея для Бе ла ру сі. Для та го каб яны прай шлі 
са праў ды на вы со кім уз роў ні, пе рад кра і най 
па стаў ле ныя ў тым лі ку іна ва цый ныя за да чы

«Мы як кам па нія — па стаў шчык іна ва-
цый ных па слуг уно сім свой уклад у тое, каб 
но выя тэх на ла гіч ныя плат фор мы пра ца ва лі 
на рэа лі за цыю за дач, ус кла дзе ных на фонд. 
Яшчэ адзін важ ны мо мант — па ляп шэн не 
інф ра струк ту ры су вя зі, па ляп шэн не сэр ві саў, 
звя за ных з мес ца мі пра вя дзен ня спа бор ніц-
тваў. Наш пра ект ахоп лі вае ўсе спар тыў ныя і 
трэ ні ро вач ныя пля цоў кі, мес ца раз мя шчэн ня 
спарт сме наў, гас цей, транс парт ныя ка лі до-
ры. Пе рад на мі ста іць комп лекс ная за да ча. 
Ха чу ад зна чыць, што пры ня тыя ме ры бу дуць 
і ў да лей шым пра ца ваць на ін та рэ сы на шых 
гра ма дзян, на раз віц цё пры ваб нас ці на шай 
кра і ны», — рас ка заў Ула дзі мір Кар по віч.

— Як кам па нія — па стаў шчык іна ва цый-
ных па слуг, мы ба чым для ся бе ад каз насць 
і ўно сім свой уклад у за бес пя чэн не маш-
таб на га спар тыў на га фо ру му пе ра да вы мі 
тэх на ло гі я мі, якія да зво ляць ства рыць не-

аб ход ную ІT-інф ра струк ту ру для пра-
вя дзен ня Гуль няў, — ад зна чыў ге не-
раль ны ды рэк тар апе ра та ра. — Сён ня 
на мі рэа лі зу юц ца пра ек ты, якія да дуць 
маг чы масць за бяс пе чыць якас най га ла-
са вой су вяз зю і ма біль ным ін тэр нэ там 
важ ныя для спарт сме наў, жур на ліс таў і 
ба лель шчы каў аб' ек ты — ста ды ё ны, трэ-
ні ро вач ныя ба зы, фан-зо ны, гас ці ні цы 
і да ро гі, каб зра біць зна хо джан не гас-
цей у бе ла рус кай ста лі цы мак сі маль на 
кам форт ным.

НО ВЫ СТА ДЫ ЁН «ДЫ НА МА», 
«СТАЙ КІ» І ІН ШЫЯ

Агуль на вя до ма тое, што пер шым 
за меж ных гас цей пры ме аб ноў ле ны 
ста ды ён «Ды на ма». Тут прой дзе цы-
ры мо нія ад крыц ця Гуль няў. Кампанія 

«МТС» вы сту піла ад ным з за бу доў шчы каў 
тэ ле ка му ні ка цый най інф ра струк ту ры спар-
тыў най арэ ны.

Рэа лі зу ю чы пра ект, спе цы я ліс ты кам па ніі 
вы ка рыс та лі су свет ны во пыт: ба за выя стан-
цыі спла на ва ны з улі кам про пус ку пі ка ва га 
тра фі ка і да зво ляць за бяс пе чыць га ла са вой 
су вяз зю і ма біль ным ін тэр нэ там больш за 
20 ты сяч ча ла век. Асаб лі вая ўва га тры бу-
нам — з-за асаб лі вас цяў кан струк цыі аб' ек та 
аб ста ля ван не зман ці ра ва на не стан дарт ным 
спо са бам: част ка спе цы яль ных ан тэн раз-
ме шча на не па срэд на над тры бу на мі па ўсім 
пе ры мет ры ста ды ё на, част ка — унут ры па-
мяш кан няў арэ ны (vіp-за лы, па мяш кан ні для 
прэс-кан фе рэн цый), што да зва ляе за бяс пе-
чыць мак сі маль нае па крыц цё і га ран та ваць 
якас ную су вязь ба лель шчы кам, ка мен та та-
рам і спар тыў ным жур на ліс там.

Аб ста ля ван не па спя хо ва прай шло тэс ці-
ра ван не і га то вае да пра цы пад час спа бор-
ніц тваў з шмат ты сяч най аў ды то ры яй. Акра-
мя та го, МТС па вя лі чыць ёміс тасць сет кі на 
ін шых спар тыў ных аб' ек тах кра і ны, у тым 
лі ку трэ ні ро вач ных. Ся род іх: «Мінск-Арэ-
на», «Чы жоў ка-Арэ на», Па лац спор ту, Рэс-
пуб лі кан скі цэнтр алім пій скай пад рых тоў кі па 
тэ ні се, лёг ка ат ле тыч ны ста ды ён, Па лац мас-
тац кай гім нас ты кі, алім пій скі спарт комп лекс 
«Стай кі», ву чы лі шча алім пій ска га рэ зер ву і 
ін шыя. Сет ку рых ту юць да вя лі кіх на гру зак 

і на ін шых ла ка цы ях, якія пры муць знач ную 
коль касць на вед валь ні каў: у мес цах пра жы-
ван ня спарт сме наў і ба лель шчы каў, а так са-
ма ў фан-зо нах, дзе бу дуць вы ка рыс тоў ваць 
у тым лі ку і пе ра соў ныя ба за выя стан цыі.

МА БІЛЬ НАЯ СУ ВЯЗЬ У ДА РО ЗЕ...
Для кам фор ту гас цей на шай ста лі цы ў да-

да так да ўжо рэа лі за ва на га з Бе ла рус кай чы-
гун кай пра ек та па за бес пя чэн ні ўсіх 19 чы гу-
нач ных вак за лаў кра і ны гра мад скім Wі-Fі, да 
Еў ра пей скіх гуль няў пла ну ец ца па леп шыць 
су вязь па марш ру тах ру ху цяг ні коў у асноў-
ных на прам ках. Гэ та: Го мель — Жло бін — Асі-
по ві чы — Мінск — Ма ла дзеч на — Гу да гай; 
Брэст — Ба ра на ві чы — Мінск — Ор ша; Жло-
бін — Ма гі лёў — Ор ша — Ві цебск — Езя ры шча. 
Уся го су вяз зю пла ну ец ца па крыць не менш 
за 1,3 ты ся чы кі ла мет раў чы гу нач ных шля хоў 
зно сін. Да дат ко выя ба за выя стан цыі з'я вяц-
ца і ўздоўж буй ных ма гіст ра ляў — ка ля сот ні 
вы шак, што за бяс пе чыць якас ны до ступ да 
хут кас на га ма біль на га ін тэр нэ ту па тэх на ло гіі 
3G па кры тэ рыі «ўнут ры аў та ма бі ля».

Ёміс тасць сет кі па вя лі чаць і ў між на род-
ных пунк тах про пус ку, тут так са ма за пра цу-
юць но выя ба за выя стан цыі. Ужо за бяс пе-
ча на стап ра цэнт нае па крыц цё 4G тра сы М2 
Мінск — На цы я наль ны аэ ра порт Мінск. Су-
вяз зю чац вёр та га па ка лен ня аба не нты МТС 
мо гуць ка рыс тац ца і ў бу дын ку аэ ра пор та, што 
дае яшчэ больш кам фор ту пры ка ры стан ні ін-
тэр нэт-сэр ві са мі і па слу га мі апе ра та ра.

...І ПАД ЗЯМ ЛЁЙ
Да Еў ра пей скіх гуль няў ма біль ная су вязь 

з'я віц ца ў ту нэ лях мінск ага мет ро, па ве да міў 
кі раў нік тэх ніч на га дэ парт амен та со та ва-
га апе ра та ра Аляк сей ЦЯЖ КІХ.

«Па ляп шэн не якас ці су вя зі ў Мін скім 
мет ра па лі тэ не, у пры ват нас ці за бес пя чэн не 
бес пе ра пын най су вя зі ва ўсіх ту нэ лях мет ро, 
з'яў ля ец ца не ад' ем най част кай пад рых тоў кі 
да ІІ Еў ра пей скіх гуль няў. Сён ня гэ та су мес ны 
пра ект з ін шым апе ра та рам, які мы пла ну ем 
рэа лі за ваць да гуль няў. Вы ні кам бу дзе су-
цэль нае па крыц цё ўнут ры ва го наў на ўсім 
пра ця гу ту нэ ляў Мінск ага мет ра па лі тэ на», — 
ска заў Аляк сей Цяж кіх.

Сяр гей КУР КАЧ, Вераніка ХІЛЬКЕВІЧ.
УНП 800013732

ІT-ТЭХНАЛОГІІ РАЗАМ З МТС
Кампанія «МТС» выступіла 
нацыянальным партнёрам 

ІІ Еўрапейскіх гульняў у Мінску

Ме ра пры ем ства вы клі ка ла 
вя лі кую ці ка васць з бо ку між на-
род най біз нес-су польнасці. На 
фо рум за ві та ла 600 удзель ні каў, 
хоць ча ка ла ся ка ля 500. Га на ро-
вы мі гас ця мі ста лі 150 прад стаў ні-
коў 25 кра ін све ту. Ся род тых, хто 
пры ехаў упер шы ню, дэ ле га цыя з 
япон ска га го ра да Сі ра і сі на ча ле з 
мэ рам Юі ці Яма дам. Шы ро ка бы-
лі прад стаў ле ны га ра ды і рэ гі ё ны 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі — Маск ва, 
Санкт-Пе цяр бург, Сма ленск, 
Бранск і ін шыя.

У ра бо це фо ру му пры ма лі 
ўдзел мі ністр эка но мі кі Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь Ула дзі мір Зі ноў скі, 
па ста ян ны ка ар ды на тар ААН, па-
ста ян ны прад стаў нік ПРА АН у Бе-
ла ру сі Іа а на Ка за на-Віш ня вец ка, 
кі раў нік прад стаў ніц тва Су свет-
на га бан ка ў Бе ла ру сі Аляк сандр 
Крэ мер, кі раў нік прад стаў ніц тва 
Між на род най фі нан са вай кар па-
ра цыі ў Бе ла ру сі Воль га Шчар-
бі на.

Пад пі сан ню да га во раў, пра-
та ко лаў на ме раў і па гад нен няў 
знач на па са дзей ні ча ла вы стаў ка 
іна ва цый на-пра мыс ло ва га па-
тэн цы я лу Ма гі лёў скай воб лас ці, 
якая пра во дзі ла ся на пло шчах 
СК «Алім пі ец». Свае да сяг нен-
ні тут дэ ман стра ва ла больш за 
50 удзель ні каў.

— Упер шы ню ў рам ках уста-
ноў ле ных дып ла ма тыч ных па-
гад нен няў пад пі са на па гад нен-
не аб рэ гі я наль ным су пра цоў-
ніц тве з Ру мы ні яй, — пад крэс-
ліў стар шы ня Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма Ула дзі мір 
ДА МА НЕЎ СКІ. — Пры ем на ад-
зна чыць, што ме на ві та Ма гі лёў-
ская воб ласць пер шая па чы нае 
раз ві ваць су пра цоў ніц тва на та-
кім узроў ні. І тыя су стрэ чы, якія ў 
най блі жэй шы час прой дуць на 
ру мын скай тэ ры то рыі, а по тым 
тут, да зво ляць уста ля ваць больш 
цес ныя ка мер цый ныя кан так ты.

— Гэ ту па дзею мож на на зваць 
пра рыў ной у раз віц ці бе ла рус-
ка-ру мын ска га су пра цоў ніц-
тва, — па цвер дзіў Над звы чай ны 
і Паў на моц ны Па сол Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь у Ру мы ніі Анд-
рэй ГІН КЕ ВІЧ. — Упер шы ню ў 
гіс то рыі на шых зно сін два вель-
мі буй ныя, клю ча выя ру мын скія 
рэ гіё  ны пры еха лі на Ма гі лёў шчы-
ну на ча ле са сва і мі кі раў ні ка мі. 
У скла дзе дэ ле га цый так са ма 
вель мі вя до мыя біз нес ме ны. Па-
тэн цы ял су пра цоў ніц тва вель мі 
вя лі кі. Чле ны дэ ле га цыі азна ё мі-
лі ся з экс па на та мі на вы стаў цы, 
пра вя лі кан крэт ныя пе ра га во ры. 
Яны па жа да лі на ве даць кан крэт-
ныя прад пры ем ствы, каб пра цяг-

нуць раз мо ву пра на ладж ван не 
су пра цоў ніц тва.

На мес нік стар шы ні Ма гі-
лёў ска га абл вы кан ка ма Вік-
тар НЕ КРА ШЭ ВІЧ па ве да міў, 
што фо рум да па ма гае рэа лі за-
цыі дзяр жаў най пра гра мы па 
раз віц ці паўд нё ва-ўсход ня га 
рэ гі ё на Ма гі лёў скай воб лас ці. 
Пад пі са ны пра та кол на ме раў 
па між Ма гі лёў скім абл вы кан ка-
мам і та ва рыст вам з аб ме жа ва-
най ад каз нас цю «На ту раль ная 
ва да» аб рэа лі за цыі ін вес ты-
цый на га пра ек та па бу даў ніц-

тве за во да для раз лі ву піт ной 
і мі не раль най бу ты ля ва най 
ва ды на тэ ры то рыі Чэ ры ка ва. 
Гру па кам па ній АRVІ бя рэц ца 
рэа лі за ваць маш таб ны пра ект 
па вы твор час ці і пе ра пра цоў-
цы мя са ін дыч кі на клі ма віц кай 
зям лі. У рам ках пра ек та бу дзе 
ство ра на больш за 100 пра цоў-
ных мес цаў і ін вес та ва на ка ля 
50 міль ё наў до ла раў.

Упер шы ню ў рам ках фо ру му 
ад бы ла ся цы ры мо нія ўзна га ро-
джан ня асоб, якія ўнес лі знач ны 
ўклад у са цы яль на-эка на міч нае 

раз віц цё Ма гі лёў скай воб лас ці 
і фар мі ра ван не яе ін вес ты цый-
на га імі джу. Па мят най уз на га-
ро ды ўда сто е ны стар шы ня Бе-
ла рус кай ар га ні за цыі «Па род-
не ныя га ра ды» Ба рыс Ба ту ра, 
на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь Мі ка лай Снап коў, стар шы-
ня Ма гі лёў ска га гар вы кан ка ма 
Ула дзі мір Цу ма раў, ге не раль-
ны кон сул Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
го ра дзе Шан хаі (КНР) Ва ле рый 
Ма цэль і ін шыя.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

На фо та (зле ва на пра ва):
Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Ру мы ніі Анд рэй ГІН КЕ ВІЧ, гу бер на тар Ма гі лёў скай воб лас ці 

Ула дзі мір ДА МА НЕЎ СКІ, на мес нік стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Вік тар НЕ КРА ШЭ ВІЧ.

100 МІЛЬ Ё НАЎ ДО ЛА РАЎ100 МІЛЬ Ё НАЎ ДО ЛА РАЎ
Ме на ві та на та кую су му пад пі са ны па гад нен ні і кант рак ты 

на X Між на род ным ін вес ты цый ным фо ру ме «Млын пос пе ху» ў Ма гі лё ве


